
Computer-Märchen 

Es war ……………. (einmal/ ein Mal)
14

 im Lande Info. Da lebte der König Hardware. Seine 

beiden Töchter waren die …………………… (hässliche/ hässlichen)
17

 Prinzessin Matrix, die 

…………….. (5)
1 

mal ……………… (7)
2
 Pickel im Gesicht hatte und Prinzessin Pixel mit 

einem Gesicht wie ein Monochrom-Monitor. Im Reich trieben der Riese IBM und der Ritter 

Softwareklau ihr Unwesen und …………….. (niemand/jemand)
4
 konnte sie aufhalten.  Eines 

Tages ………………… (entdecken)
19

 die beiden Prinzessinnen einen Jungen, der vor dem 

Schloss ……… (liegen)
7
 und schlief. Auf seinem Hemd standen die Worte: „Sieben 

Megabyte auf einen Streich.“ Die Prinzessinnen fanden es komisch, …………… den Schläfer 

……….. (aufwecken)
10

 und brachten ihn zum König. ……………. 

(Dieser/Dieses/Diesem/Diesen) fragte ihn: „Was ………………. (bedeuten) die Worte auf 

deinem Hemd?“ Der Mann hatte Angst, denn er war nur ein ……………… 

(einfacher/einfaches/einfachem)
9
 Programm-Schneider, dessen erstes 7-Megabyte-Programm 

auf einen Schlag abgestürzt war, und so sagte er zum König Hardware: "Wo ich hinhacke, 

bleibt kein Byte stehen". Der König sprach zu ihm: "Wenn du es schaffst, den Riesen IBM 

und den Ritter Softwareklau aus meinem Reich zu vertreiben, so sollst du eine meiner Töchter 

zu Frau bekommen ". Er dachte sich, dass er den Programm-Schneider mit seiner ………….. 

(erste/ersten) Tochter Matrix verheiraten kann. Der Schneider fand diese Idee gut und 

…………… (gehen) den Riesen IBM aus dem Weg schaffen. Die sieben Zwerge Apple, 

Atari, Acer, Asus, HP, Dell und Sinclair scheuchte er als erstes aus dem Land. Da der Riese 

IBM sehr langsam und …………………. (schwerfällig)
15

 war, …………….er …………. 

(sich verfangen) in einem Datennetz und ertrank im Datenfluss. Prinzessin Pixel, die das 

Schneiderlein heimlich liebte, strickte ihm in der Zwischenzeit einen Pullover mit einem 

…………. (toll)
12

 Binärmuster. Als sich der Schneider auf den Weg machte, um den Ritter 

Softwareklau zu fangen, …………… (winken)
18

 sie ihm hinterher und schloss dann ihre 

Windows, damit er ihre Tränen nicht sehen ………….. (können)
13

. Während dessen plünderte 

der Ritter Softwareklau die Datenbank und suchte nach dem Klammeraffen, den er aber nicht 

finden konnte. Deshalb ………………. (ziehen)
5
 er sein kluges Handbuch zu Rate. Als er 

endlich das Codewort geknackt hatte, hat er den Klammeraffen gefangen und machte sich 

über alle Datenberge auf und davon. Bald erfuhr der Programm-Schneider von …………… 

(dieser/dieses/diesem/diesen)
11

 Frevel und begab sich mit einer Festplatte und einem 

Kopierschutz auf die Jagd nach dem Ritter Softwareklau. Er jagte ihn über den 

…………………… (gefährlich)
8
 Datenfluss, und verirrte sich im Labyrinth eines 

Datennetzes. Schließlich erreichte er das KI-Tal. Den Eingang ins KI-Tal versperrte ein 

Wächter. Der Schneider fragte ihn nach dem Ritter, doch der Wächter verstand ihn nicht. Der 

Schneider startete also …… (ein/eines/einem/einen) schnellen Suchalgorithmus und fand 

einen Pointer in Richtung Bar. Dort ………………. (überraschen)
20

 er den Ritter 

Softwareklau, der mit seinen Hackern eine wilde Kopierorgie feierte. ……. (Um/In)
3
 

…………. (12:00) kam es zum Duell. ………………………………….. (Softwareklaus 

Waffen/ Die Waffen von Softwareklau) waren gegen die Kopierschutz-Mechanismen des 

Schneiders wirkungslos. Um ……………………………………………….. (13:26) war das 

Duell vorbei. Das war das Ende vom Ritter Softwareklau. Der Schneider fuhr zurück zum 

Schloss und wurde vom König mit einem freudigen Hi5 begrüßt. Dieser …………… 

(rufen)
16

 nach dem Festmahl seine Tochter Matrix zu sich. Die jedoch wollte das 

……………….. (klein, tapfer) Schneiderlein nicht. Deshalb gab ihm der König seine jüngste 

Tochter zur Frau. Das tapfere Programm-Schneiderlein und seine Frau, Prinzessin Pixel 

………….. (bekommen)
6
 viele kleine Backups, und wenn sie nicht abgestürzt sind, dann 

hacken ……. (sie/Sie) noch heute. 



Wortschatz: 

 

der Pickel – vyrážka   

der Riese – obr 

das Unwesen treiben – dělat neplechu 

der Streich – rána, úder 

komisch – komický 

der Schneider – krejčí 

auf einen Schlag abstürzen – jednou ranou padnout  

hinhacken – v tomto případě lze volně přeložit jako: „Do čeho se pustím, tam nezůstane stát 

jediný bajt.“ 

stehen bleiben – zůstat stát 

vertreiben – vyhnat 

jemanden aus dem Weg schaffen – odstranit někoho 

scheuchen – vystrašit – v tomto případě vyhnat 

schwerfällig – těžkopádný 

sich verfangen – uvíznout 

das Datennetz – datová síť – síť údajů 

der Datenfluss – tok dat 

die Zwischenzeit – mezitím 

das Binärmuster – bitová struktura 

sich auf den Weg machen – vydat se na cestu 

plündern – plenit 

die Datenbank – databanka/ databáze 

der Klammeraffe – zavináč 

sich etwas zu Rate ziehen – hledat radu v/u; nechat si poradit od  

das Codewort knacken – rozlousknout heslo 

sich auf und davon machen – rychle se vytratit 

der Frevel – zločin 

die Festplatte – hard disk 

der Kopierschutz – ochrana proti ilegálnímu kopírování 

sich verirren – stratit se 

KI – skratka pro umělou inteligenci 

das Tal – údolí 

der Pointer – ukazatel 

wirkungslos – neúčinný 

 


